
dovoľte mi opäť sa vám prihovoriť a pri-
blížiť vám udalosti od posledného vyda-
nia nášho časopisu.
Tento rok sme si pripomenuli viacero 
výročí. Ako prvé bolo 65. výročie vzni-
ku našej školy, ktoré sme oslávili už vo 
februári, v septembri to bola oslava 950. 
výročia prvej písomnej zmienky o obci, 
790. výročie farnosti svätého Martina a 
110. výročie dychovej hudby v Šintave. 
Mnoho sa zmenilo v našich životoch, 
veľa ľudí odišlo z našich radov, veľa sa 
narodilo, niečo prisťahovalo, niečo pri-
vydalo či priženilo. Je však málo príle-
žitostí, a možno i záujmu medzi nami, 
vychutnať si chvíle spoločných stretnutí. 
Naša obec má bohatú históriu tesne spä-
tú s týmto územím, ktoré od nepamäti 
zveľaďovali generácie našich predkov, a 
preto si tieto udalosti musíme neustále 
pripomínať a stavať na týchto základoch.
V aktuálnom čase sa však chcem po-
ďakovať všetkým našim občanom, klu-
bom a organizáciám, ktorí sa aktívne 
podieľajú na rozvoji a skrášľovaní obce a 
sami z vlastnej iniciatívy zveľaďujú svoje 
okolie a zapájajú sa do projektov. Oso-
bitne sa touto cestou chcem poďakovať 
predchádzajúcemu vedeniu obce – pre-
dovšetkým dnes už nebohému pánovi 
Jánovi Javorovi, ktorý sa pričinil o to, 
že naša obec má plnú občiansku vyba-
venosť. Samozrejme, vďaka patrí aj jeho 
nástupcom p. Jozefovi Bavúzovi, Sta-
nislavovi Javorovi, Václavovi Jurčagovi 
a Miroslavovi Holičkovi, ktorí pokračo-
vali v jeho aktivitách, ktoré už nestihol 
dokončiť, ako i  v ostatnom zveľaďovaní 
na zlepšenie kvality života v našej obci. 

To, čo sa nám podarilo alebo nepodarilo 
uskutočniť počas uplynulých piatich ro-
kov, si môžete podrobnejšie pozrieť na 
stránke obce v časti úrad – projekty obce. 
Medzi najvýznamnejšie investície však 
určite patrí rekonštrukcia kanalizácie 
na Priečnej ulici, rekonštrukcia ciest 
Priečnej, Okružnej, Malej Prahy a Pod 
hrádzou, zakúpenie kompostérov, vy-
pracovanie energetických certifikátov 
každej obecnej budovy, vysadenie no-
vých  stromov, zrevitalizovanie viace-
rých častí obce, výmena prístrešku na 
cintoríne a zateplenie budovy školskej 
družiny. Rozšírili sme služby pre vás ob-
čanov ako sms rozhlas, digitálna tabuľa, 
v obraze, terénna opatrovateľská služba, 
otvorenie zberného miesta v sobotu.  
Nedarí sa nám však získať finančné pro-
striedky na nový zberný dvor a techniku 
na obecnom úrade, vnútornú rekon-
štrukciu školskej družiny a jedálne, ale 
nevzdávame sa a sledujeme vyhlásené 
výzvy aj naďalej, pretože plánov a aktivít 
je naozaj veľa, ale všetky sú viazané na 

finančné prostriedky, ktorých od štátu 
dostávame čoraz menej, a preto sú naše 
plány finančne ohrozené. Sľubované a 
vyhlasované výzvy sú často s nesplni-
teľnými podmienkami, alebo predčasne 
zrušené. Momentálne najvyššou prio-
ritou je dokončenie projektu rozšírenia 
kanalizácie a ČOV, rekonštrukcia kúre-
nia a nová prípojka vody v ZOS a do-
končenie oplotenia cintorína. Dlho spo-
mínané opravy chodníkov a niektorých 
ciest však sú stále v nedohľadne, pretože 
sľubované výzvy nie sú a zo svojich fi-

nančných prostriedkov to nedokážeme. 
Otázkou zostáva, či tieto opravy realizo-
vať formou úveru, alebo naďalej čakať 
na sľubované výzvy. 
V našej obci dnes žije 1724 obyvateľov. 
Mnohí z nich aktívne pôsobia v záujmo-
vých organizáciách, ako sú dobrovoľní 
hasiči, darcovia krvi, vinári, ochotníci, 
dychovkári, veslári, záhradkári, ktorí sa 
dobrovoľne podieľajú na rozvoji našej 
obce, lebo len na nás záleží, aký si tu vy-
budujeme život, vzťahy, okolité prostre-
die, ako si to všetko budeme zveľaďovať. 
Stále viac si však uvedomujem, že za-
chovanie rodinných vzťahov či súdrž-
nosť dediny závisí od schopnosti člove-
ka byť tolerantným či odpúšťať. Veľakrát 
nepriaznivá udalosť prameniaca z nedo-
rozumenia alebo okamžitého psychic-
kého vypätia dokáže prerásť v nenávisť. 
Pritom by stačila tolerancia, trocha po-
kory alebo nezištnej lásky, aby sa dobré 
vzťahy zachovali. Rýchle životné tempo 
a zápas o živobytie nás oberajú o spoloč-
ne prežité chvíle. V tomto nám možno 
pomôže predstava pekných zážitkov z 
minulosti, teplé slová či na tvárach milé 
úsmevy. Je dôležité, aby sme žili spolu a 
nielen vedľa seba, aby sme komuniko-

vali otvorene a 
hľadali riešenia 
spolu, pretože 
len spoločným 
úsilím dosiahne-
me cieľ. 
	
Vážení občania, 
momentálne všet-
ci žijeme prí-
pravami na naj-
krajšie obdobie 
roka, prípravou 
na Vianoce. Pra-
jem vám všet-
kým odhodlanie 
pracovať, tvoriť, 

budovať, tiež vám prajem veľa síl, krás-
nych chvíľ, veľa lásky, radosti i šťastia a 
hlavne pevné zdravie pre každého, aby 
sme spolunažívali v harmónii a vytvá-
rali prostredie, kde by sme sa radi vra-
cali práve preto, že je to náš domov. 
Taktiež vám prajem, aby ste smútok, 
trápenie či neúspech zažívali čo najme-
nej, a najlepšie, aby ste ho nezažívali 
vôbec.

Bc. Stanislava Režnáková 
starostka obce Šintava

Vážení občania, 
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Erb rímskokatolíckej farnosti svätého Martina z Tours, Šintava

Šintavskí dôchodcovia oslávili svoj sviatok parádnou zábavou

Erby – tieto zvláštne identifikačné znamenia boli 
maľované pôvodne na rytierske štíty v prvej polovi-
ci 12. storočia, pričom už pred týmto storočím sa v 
západnej a strednej Európe objavujú na štítoch sym-
boly patriace šľachte, rytierom a pod. Neskôr sa z bo-
jísk a turnajov rozšírili do širokých vrstiev vtedajšej 
spoločnosti. Začali ich používať mestá i mešťania, 
cirkevné inštitúcie i cirkevní hodnostári, univerzity, 
obchodníci, remeselníci, cechy. Ich význam vzrástol v 
súvislosti s rozvojom administratívnej činnosti, ktorej 
neodmysliteľnou súčasťou boli pečate s heraldickými 
znameniami, a ich používanie pretrvalo dodnes. Hoci 
erby prešli rôznymi zmenami, ich pravidlá tvorby sú 
od stredoveku nemenné. Pred rokom 1822 bola po-
vinnosť pre farnosti vlastniť takýto erb, ktorý farnosť 
Šintava aj roky používala. 
Keďže sa pečatidlo ubiehajúcimi rokmi vytratilo z používania, 
bol v bývalom režime vyhotovený erb, ktorý bol nesprávny, a 
ako jedna z mála farností na Slovensku sme nemali oficiálny erb 
s registratúrou. Preto začal proces bádania a v Štátnom archíve 
v Bratislave sa našiel originál historickej voskovej pečate far-
nosti Šintava vyhotovenej pečatidlom z roku 1822. Podľa tohto 
originálu bol reevidovaný erb farnosti Šintava. Pri historickej 
pečati je na dokumentoch podpísaný vtedajší farár-dekan far-
nosti Šintava Vdp. Imrich Filo, ktorý je pochovaný na miest-
nom cintoríne v Šintave. 

POPIS ERBU FARNOSTI ŠINTAVA:
V modrom štíte na striebornom zlatokopytnom koni v zlatej 
zbroji je striebornoodetý obrátený rytier so zlatou prilbou, 
ukončenou červeným chocholom, zlatým mečom v pravici de-
liaci červený plášť. Dolu pred ním kľačí strieborný žobrák so 
zlatým odevom na bedrách. Nad štítom sa vznáša čierny kňaz-
ský klobúk na každej strane s jedným uzlom na čiernej šnúre. 
Erb zobrazuje známu scénu zo života sv. Martina z Tours. Čier-
ny kňazský klobúk s jedným čiernym strapcom na čiernej šnú-
re na každej strane prináleží, podľa pravidiel cirkevnej heraldi-
ky, farárovi a farnosti. Erb farnosti Šintava požehnal biskup J. E. 
Mons. František Rábek dňa 1. 9. 2024 v Šintave.

Ing. Ján Koričanský

Október už tradične patrí našim dôchodcom. Po celý mesiac, azda 
viac ako inokedy, sa im blízki alebo známi snažia venovať pozornosť 
drobnými darčekmi a najmä ponúkajú svoju prítomnosť. Podať im 
pomocnú ruku, pristaviť sa pri nich na kus reči, spýtať sa, ako sa majú 
a pomôcť im, je to, čo oblaží ich srdiečka. To, čo ľudí v neskoršom 
veku najviac poteší. Na dôchodcov sa nezabúda ani v Šintave. Pri prí-
ležitosti Mesiaca úcty k starším už tradične prichystala obec Šintava 
pre svojich obyvateľov v dôchodkovom veku spoločenskú udalosť s 
hudobným vystúpením aj darčekmi. V nedeľu 27. októbra 2024 sa vo 
Farskom centre v Šintave zišli obyvatelia obce nad 65 rokov, ktorí boli 
na podujatie pozvaní originálnym a veľmi sympatickým spôsobom. 
Deti zo Základnej školy s materskou školou kráľa Svätopluka v Šintave 

a pomocníci z obecného úradu im osobne priniesli darčekové tašky 
s erbom obce. Takému pozvaniu určite nemohol nikto z nich odolať. 
„Pre dôchodcov vystúpili členovia Mužskej speváckej skupiny Rozma-
rín, čo bol úžasný zážitok. Tento rok bolo bohaté stretnutie, tradične 
vystúpila Dychovka Šintavanka aj deti zo základnej školy a potešilo 
aj spevácke vystúpenie pani Žanety so synom,“ uviedla predsedníčka 
Komisie práce, sociálnych vecí, zdravotníctva a rodiny pri OZ v Šinta-
ve Radka Drábiková. Šintavskí dôchodcovia teda oslávili svoj sviatok, 
ako sa patrí, a iste sa tešia na ďalšie zaujímavé akcie, ktorých sa budú 
môcť zúčastniť.

text: ZLG
foto: R. Horáček
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Dychová hudba v Šintave stále žije pestrým a veselým životom

Vážení spoluobčania, 
čoraz častejšie viacerí spoluobčania 
poukazujú na produkciu intenzívneho 
hluku svojimi najbližšími, ale aj vzdiale-
nými susedmi. 
Obraciam sa na vás, milí spoluobča-
nia, s prosbou, aby ste boli ohľaduplní 
a rešpektovali svojich priamych či ne-
priamych susedov – „uličanov“, aby ste 
obmedzili také aktivity, ktoré by druhé 
osoby – spoluobčania, mohli považovať 
za neúnosné pre svoj pokojný odpoči-
nok. Každý máme právo na odpočinok a 
na rešpektovanie určitého pokoja, počas 
ktorého sa človek dokáže fyzicky i psy-

chicky zregenerovať, aby mohol aj na-
ďalej fungovať ako plnohodnotný člen 
spoločnosti.
Aj naši spoluobčania sa právom dožadu-
jú pokojného odpočinku aspoň v nedeľu 
a počas významných sviatkov (veľko-
nočné a vianočné sviatky) a nechcú byť 
obťažovaní osobami – spoluobčanmi, 
ktorí neraz práve tieto dni využívajú na 
rôzne aktivity, ktoré nerešpektujú kul-
túru a tradície našej obce, ktoré prekra-
čujú nielen limity slušnosti a verejného 
poriadku, ale často aj limity stanovené 
predpismi na ochranu verejného zdra-
via pred hlukom a vibráciami (vyhláška 
MZ SR č. 549/2007 Z. z.  stanovuje limit 

hlučnosti pre obytné územie cez deň a 
večer na úrovni 50 dB a cez noc je limit 
znížený na 45 dB). V zmysle územného 
plánu obce medzi neprípustné činnosti 
na území určenom na bývanie patria  
všetky druhy činností, ktoré by svojimi 
negatívnymi vplyvmi priamo alebo ne-
priamo obmedzili využitie susedných 
plôch pre účely bývania. 
Ďakujem všetkým, ktorí ohľaduplne, s 
porozumením a empatiou prispievate k 
spokojnému životu v našej obci a prosím 
vás o dodržiavanie vyššie uvedených zá-
sad a regulatív územného plánu obce.   

Mgr. Miroslava Jurašíková, 
poslankyňa OZ

Novembrové chryzantémy, dážď dušičkový... práve ak-
tuálna pieseň od Mariky Gombitovej nám naznačuje, 
že koniec roka sa nezadržateľne blíži, a teda je na čase 
začať bilancovať. Čo sa týka DH Šintavanka, rok 2024 
bol pre nás mimoriadne pestrý a bohatý na zážitky. Po 
fašiangovej sobote v Pate, pokojnom pôstnom období 
a slávnostnej veľkonočnej svätej omši sme sa pripravo-
vali na krajské kolo celoštátnej postupovej súťaže a Pre-
hliadky dychovej hudby v Galante, kde sa nám podari-
lo získať postup na celoslovenské finále. Postavili sme 
máj v Šintave a zúčastnili sa veľkolepých prvomájových 
osláv v Galante. Nasledovala sv. omša na sviatok Ducha 
svätého na Vinohradoch nad Váhom a ešte v ten deň 
aj hody v Hrubej Borši. Potom prišiel dlho očakávaný 
víkend v Lednických Rovniach, kde prebiehalo už spo-
mínané finále súťaže s bohatým programom. Odniesli 
sme si odtiaľ množstvo zážitkov, skúseností a ocenenie 
strieborným pásmom. Nenechali sme si ujsť ani príle-
žitosť zapojiť sa do aktivít kultúrnej komisie v obci, a 
to stánkom pri príležitosti osláv dňa detí i súťažou vo 
varení gulášu. Leto sa začalo spomienkovým koncer-
tom, ktorý bol venovaný Júliusovi Mesárošovi, zaklada-
teľovi dychovej hudby v Pate. Nasledovali tri koncerty 
na kúpalisku vo Veľkom Mederi a vyvrcholenie letnej 
sezóny na Dňoch obce Šintava, kde sme sa spolupo-
dieľali na Dychfeste pri príležitosti osláv výročia obce, 
farnosti aj dychovej hudby. V septembri sme spolu 
putovali do Marianky, v októbri sme venovali koncert 
našim seniorom a v novembri, v Deň pamiatky zosnu-
lých, sme boli súčasťou spomienkovej pobožnosti na 
cintoríne. Po hodovej sv. omši nás čaká ešte Katarínska 
batôžková zábava v Pate a po nej sa chystáme na ví-
kendové sústredenie načerpať nové sily, nápady, utužiť 
vzťahy a rozpracovať nové veci, ktorými obohatíme náš 
repertoár. A, samozrejme, počítajte s tým, že počas naj-
krajších sviatkov roka budete od nás počuť Tichú noc. 
Milí spoluobčania, dychová hudba v Šintave stále žije 
pestrým a veselým životom. Je na mieste zdôrazniť, že 
nič z toho by nebolo možné bez vás, našich fanúšikov, 
bez podpory obce a našich najbližších. Preto všetkým 
ďakujeme a prajeme si, aby sme vám mohli prinášať ra-
dosť i naďalej.

text, foto: DH Šintavanka
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Oslavy 65. výročia školy ZŠ s MŠ 
kráľa Svätopluka Šintava

V tomto roku uplynulo 65 rokov, odkedy za-
čalo vzdelávanie detí v  novej budove školy. 
„Vyučovať sa v novej škole začalo 4. januára 
1959. V roku 1972 bolo okolo areálu školy 
vybudované svojpomocne občanmi oplote-
nie. Dobudovanie školy na plno prevádzko-
vé zariadenie bolo až v roku 1975, kedy boli 
dokončené a do užívania odovzdané objekty 
telocvične, školskej družiny a školskej jedál-
ne. Neskôr, až v roku 1978, v areáli školy bolo 
dobudované športovo-branné ihrisko.“ Tak 
sa píše v kronike.
Každé takéto výročie si žiada obzrieť sa 
späť do minulosti, prehodnotiť súčasnosť 
a pozrieť sa do budúcnosti.   
Na samotné oslavy sme sa pripravovali veľ-
mi zodpovedne. Do príprav sme zahrnuli 
prepožičanie kroník školy zo Štátneho ar-
chívu Bratislava – pobočka Šaľa, výrobu 
darčekových predmetov, tvorbu časopisu, 
ktorý vytvárali naši najstarší žiaci, rozhovory 
s bývalými absolventmi školy, tvorbu a dis-
tribúciu pozvánok, výber hostí, výzdobu ško-
ly, prípravu a výzdobu telocvične, ozvučenie 
a  v  neposlednom rade prípravu samotnej 
slávnosti, nácvik žiakov, oslovenie žiakov 
školského parlamentu, oslovenie obecného 
úradu a mnoho ďalších vecí...
22. 2. 2024 nastal vytúžený deň osláv. Ne-
dočkavo sme čakali na príchod hostí, veľmi 
si vážime, že medzi nás prišiel pán predseda 
TTSK Mgr. Jozef Viskupič, pani starostka 
obce Šintava Stanislava Režnáková, pán 
primátor mesta Sereď Ondrej Kurbel. Pri-
vítali sme poslancov obecného úradu, čle-
nov Rady školy, členov RZ pri ZŠ s MŠ kráľa 
Svätopluka Šintava. Privítali sme bývalých 
žiakov našej školy – pani Marcellu Molná-
rovú, pána Miroslava Žilku, bývalých kole-
gov i kolegyne, veľmi nás teší, že nás svojou 
návštevou poctili i bývalé pani učiteľky. Tak 
ako povedala pani riaditeľka školy Mgr. 
Zuzana Endelová: „S našou školou je spo-
jených množstvo ľudských životov, svoj dlhý 
profesionálny život tu prežili viacerí učite-
lia a ja som veľmi rada, že sú dnes aj medzi 
nami pani učiteľky, moje pani učiteľky, ktoré 
ma učili, keď som do tejto školy chodila ako 
žiačka. Žiaľ, už nie všetci mohli medzi nás 
prísť, my však na nich s úctou a láskou spo-
míname.“
Program osláv sa niesol v duchu prianí a že-
laní našej škole. Ďakujeme našim škôlkarom 
za folklórne pásmo, ktoré si pripravili pod 
vedením Lucie Račkovičovej, žiakom školy 

za zaspievanie hymny 
školy – pod vedením 
Mgr. K. Tóthovej, ta-
nečníčkam organi-
zácie Life is Perfect 
za jedinečné tanečné 
vystúpenie. Tiež chce-
me poďakovať ZUŠ 
Jána Fischera Kvetoňa 
v  Seredi, naši súčas-
ní žiaci Ondrej Javor 
i  Lukáš Šona  i  bývalí 
žiaci – Lucia Tóthová 
a  Karolína Drábiková, 
so svojimi pedagógmi 
pre nás pripravili hru 
na klavíri a  hru na 
sopránovej zobcovej flaute.
Nech sa našej škole vždy len dobre darí, 
prajeme aj ľuďom v nej spokojnosť a šťastie, 
nech nám do krásy rastie... tieto priania sme 
si vypočuli v  podaní našich žiakov Hanky 
Dzurovej a  Martina Hercega, ktorí recito-
vali báseň Našej škole, ktorú si pripravili pod 
vedením Mgr. L. Loveckej. V  programe vy-
stúpil aj  Irfan Varlík, nádejný  muzikálový 
spevák s piesňou z muzikálu Oliver! a mno-
hých hostí dojal piesňou Slovensko moje.
Záver programu patril pani Marcelle Mol-
nárovej, ktorej aj touto cestou chceme ešte 
raz veľmi poďakovať aj za hovorené slovo 

a vrúcne spomienky na obec i šintavskú ško-
lu a za krásny spev. Ozvučenie celého progra-
mu zabezpečila Firma Profisound Marcel 
Dáni. Krásne fotografie z udalosti nám spra-
vil fotograf Robert  Horáček.  Moderovania 
slávnosti sa bravúrne ujali zástupkyne ria-
diteľky školy Mgr. Silvia Kriváčková a Petra 
Suchoňová.
Po ukončení programu nasledovali nefor-
málne stretnutia a rozhovory hostí obohate-
né o listovanie školských kroník a prehliadky 
školy, v sprievode našich žiakov M. Matyáša, 
V. Bukovskej, Ch. Hajdákovej, E. Markusko-
vej a Z. Šárikovej zo Školského parlamentu 
pod vedením Mgr. Marianny Kalinaiovej.
Za zapožičanie kvetinovej výzdoby ďakuje-
me p. Kubištovej a za balónovú výzdobu p. 
Javorovej. Za výzdobu celej školy a prípravu 
fotokútika z balónov ďakujeme p. asistentke 
Michaele Tkáčovej a  pani asistentkám.  Za 
výbornú tortu ďakujeme p. Kataríne Kušní-
rovej a firme KG Veľká Mača, s. r. o., za ca-
tering a občerstvenie na slávnosť ďakujeme 
p. Eve Tvarožkovej, firme Lodenica Šintava.
Čo môžeme ešte škole popriať? Našej ško-
le želáme veľa úspechov do ďalších rokov, 
stovky dobre pripravených žiakov, ktorým 
bude atmosféra školy ožívať v ich spomien-
kach i po mnohých rokoch, nám želám, aby 
boli naši žiaci aj naďalej  takí úspešní ako 
doteraz, aby na škole panoval duch spolu-
patričnosti, náročnosti i láskavého slova.
Na záver chceme poďakovať všetkým, ktorí 
prispeli k dôstojnému pripomenutiu si náš-
ho výročia.

text: Mgr. Silvia Kriváčková, 
zástupkyňa riaditeľky školy

foto: Robert Horáček
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Rok 2019
Elektroinštalácia 1. poschodie 
Dvor MŠ – odstránenie starých preliezok – brigáda
Sfunkčnenie učebne PC v suteréne
Výmenný pobyt detí v Srbsku – Dolná Pazova 
(spolupráca s Maticou slovenskou Galanta)
Edukačná kocka – pamätník nežnej revolúcie
Čipy na dochádzku, obedy
Matej Tóth – Akadémia Mateja Tótha
Parkovisko na bicykle a kolobežky pred školou
Výmena zábradlia na dvore MŠ, oddelenie od 
kotolne
Vonkajšie osvetlenie budovy

Rok 2020
1. ples rodičov školy
Relaxačné kútiky na chodbách
Nové detské ihrisko MŠ
Fitnes ihrisko na školskom dvore
ŠKD suterén – oprava interiéru 
Výmena sietí na multifunkčnom ihrisku
Výmena nábytku v jedálni 
Rekonštrukcia doskočiska s pieskoviskom 
PC učebňa nad telocvičňou – zavedenie 
optiky a nové PC
Nápis na dvere školy (nové logo)
Kútik IKT v MŠ

Rok 2021
Realizácia školskej komunitnej záhrady – 
projekt TTSK
Vybudovanie altánku 
Odstránenie vstavaných skríň – výmena za 
sedacie kútiky
Obnova mantinelov na multifunkčnom ihrisku 
Záhon Srdce pre prírodu pred MŠ – projekt 
nadácie Volkswagen
Úprava interiéru v MŠ
Oprava pamätníka kníhtlače 
Oprava elektroinštalácie – suterén školy

Rok 2022
Vybudovanie cvičnej kuchynky pre žiakov
Kamery na ihriskách 
Rekonštrukcia multifunkčného, futbalového 
a basketbalového ihriska – projekt Fond na 
podporu športu
Informačné tabule pred školou
Výmena drezu v laboratóriu 
Čerstvé hlavičky – výhra projektu firmy 
Kaufland
Relaxačná knižnica v MŠ

Rok 2023
Výmena sietí na bránkach  a oknách telocvične
2. ples rodičov
Desiatomat (automat na desiatu)
Oprava kanalizácie z telocvične
Vonkajší pingpongový stôl
Altánok v MŠ
Oprava strechy nad telocvičňou
Garáž pre kosačku

Rok 2024
Projekt Moduly
Oslavy 65. výročia školy – aktivity spojené s 
výročím
3. ples rodičov a priateľov školy
Zakúpenie 3D tlačiarne
Projekt čerstvé hlavičky
Rekonštrukcia elektriny v telocvičniach
Projekt Slnečné strechy – inštalácia fotovoltiky 
od ZSE zadarmo na strechu školy

Čo sa nám podarilo za posledné roky Naša škola
 

Našu školu pri Váhu
všetci  ľudia poznajú.

Skoro zrána šťastné deti
utekajú opreteky

do svojich tried s tabuľami,
fixkami a obrázkami.

Každé ráno ruka v rúčke
babka šepká svojej vnučke:
„Snívaj, uč sa, poslúchaj,
zo všetkého radosť  maj!“
Dedko zasa vnúčikovi

jak pred rokmi tatinovi
prízvukuje: „Učiteľku poslúchaj!

Neruš, nekrič, nebúchaj!“
Každá babi, každý dedko
snívajú, že čo by všetko

dali zato ešte raz
prežiť v tejto škole čas.
V Šintave sa traduje,
že tam veľmi dobre je.
Matiky sa nebojíme,

S počtami si poradíme.
Slovina nás nemučí,
pravopis nás naučí.

Na chémii: veľký strach!
testujeme pušný prach.

Učka nás zas lanári 
na pokusy s prvkami.
Anglina a nemčina,

tie sú pre nás malina!
Že to známky netvrdia?
To musí byť náhoda!!!
Informatiku milujeme,

keď si Facebook sťahujeme.
Telesná je naša láska,

podlaha pod nami praská.
V telocvični naše bicáky

zväčšujú sa ako v daždi dubáky.
Rebriny, žinenky a laná,

super kondička je nám daná.
Na dvore až počuť nás

družinu si užívať.
Naše druhé bydlisko,
to je pre nás ihrisko,

tvrdí Olko, Tomi, Miško.
Denne letíme naň friško.
Oslava sa veľká chystá,
bude celkom dozaista.

Na známosť to všetkým
dáme,

že 65 rokov máme!
Veľa šťastia Ti, školička,

praje tretiacka partička.

Tvorba žiakov ŠKD 3. trieda, 
šk. rok 2023/2024

Riaditelia našej školy 1959 – 2024
HERIBAN Jozef 1959 – 1964, STACHOVIČ Ignác 1964 – 1970, 

SARVAŠ Ján 1970 – 1973, GÁLUS Štefan 1973 – 1988, MERAVÁ Edita 1988 – 1990, 
URBANOVÁ Elena 1990 – 1999, KRŠIAKOVÁ Mária 1999 – 2002, BODIS Martin 2002 – 2018, 

TÓTHOVÁ Kamila poverená riadením od 1. 12. 2018 – 7. 2. 2019, ENDELOVÁ Zuzana 2019 – súčasnosť
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Materská škola je miesto, na ktoré rád 
spomína každý, kto do nej niekedy cho-
dil. Neraz si už školáci na ZŠ, ale aj my 
dospeláci zaspomíname na to, aké to 
bolo vtedy, keď sme boli ešte maličkí 
škôlkari, a tiež na to, čo všetko sme sa  v 
materskej škole naučili. No nebolo by to 
tak, keby materská škola nebola miestom 
plným nápadov, hier, tvorivosti, láska-
vého pohladenia a milého slova, či bez 
toho, aby bola pre deti atraktívna, pú-
tavá, kvalitná, plná nových informácií, 
zaujímavých aktivít, krúžkov a činností. 
A tá naša šintavská taká bezpochyby je.  
Pýtate sa, čo zaujímavé sme deťom po-
núkli? Aj tento školský rok 2024/2025 
sme odštartovali ponukou záujmových 
krúžkov pre deti – a to výtvarného od-
boru, kurzu anglického jazyka či futba-
lového krúžku pre malých futbalistov. 
Denne deti vzdelávame v rôznych ob-
lastiach, pracujeme s nimi v pracovných 
zošitoch, kde si spoločne rozvíjame ma-
tematické predstavy, grafomotoriku a 
ich poznávacie schopnosti. S deťmi sme 
začali taktiež kurz plávania v sered-
skom Aquáčiku, pripravili sme si 
pre ne zábavné a veselé divadielko 
s názvom Škriatok Piatok, ktorý 
všetky deti rozosmial a pobavil. Už 
samozrejmosťou a peknou tradí-
ciou sú tematické tvorivé dielnič-
ky, ktoré organizujeme spoločne 
s rodičmi. Taká bola aj tekvičková 
slávnosť, na ktorej sme si spoloč-
ne vytvárali zaujímavé jesenné 
dekorácie. Krásnou spoločnou ak-
tivitou bol lampiónový sprievod, 
kedy sme svetielkami lampiónov 
rozžiarili celú našu obec. Veľkou 
zábavou a zážitkom bolo pre deti pe-
čenie chutného a voňavého jablkového 
koláčika, ktorý sme si v škôlke pripravili 
pri príležitosti Dňa jablka. Medzi ďalšie 
aktivity, ktoré deti už tento školský rok 
v našej materskej škole zažili, boli be-

seda s poľovníkmi, veselé púšťanie šar-
kanov – šarkaniáda, a tiež zber papiera, 
do ktorého sme sa s radosťou  zapojili. V 
materskej škole dbáme aj na prevenciu 
rôznych ochorení a na celkové zdravie 

detí, a preto sme pre ne zorganizovali 
screeningové meranie zraku, ktoré po-
môže včas odhaliť očné vady už u naj-
menších detí. Pripravili a zorganizovali 
sme aj vianočné fotografovanie s cieľom 
potešiť peknou vianočnou fotografiou 

všetkých našich blízkych. A čo nás do 
konca kalendárneho roka ešte čaká? 
No predsa to, na čo všetky deti počas 
roka najviac čakajú. Chystáme sa spo-
ločne na mikulášske a vianočné vystú-

penie, pripravujeme spolu darčeky 
na vianočné trhy v obci, budeme 
spoločne zdobiť vianočný strom-
ček, rozsvecovať adventné sviečky 
na našom veľkom adventnom ven-
ci, ktorý si každoročne pripravuje-
me na našom školskom dvore. No 
a potom už budeme spoločne čakať 
na Ježiška a darčeky, ktoré nám do 
škôlky isto prinesie. Veď sme pred-
sa všetci poslúchali. 
Nielen na Vianoce, ale intenzívnej-
šie práve v tomto období učíme deti 
chápať, že slabším treba pomáhať, a 
to zapájaním sa do rôznych charita-

tívnych zbierok – ako napr. Pomôž ma-
mičkám v núdzi zakúpením levandu-
ľového srdiečka, zbierkou pre opustené 
zvieratká – útulok Tulák, zbierkou pre 
starkých – Vianočné potešenie. 

Teší nás výborná spolupráca a 
dobré vzťahy s rodičmi, roz-
žiarené očká všetkých detí, 
ich radosť, empatia, láska, 
ktorou vedia každodenne do-
biť baterky nám, pani učiteľ-
kám i celému kolektívu. Vtedy 
vieme, že to, čo pre ne s láskou 
robíme, sa „nestratí“ a má veľ-
ký význam.  
Ďakujeme – vaše pani učiteľ-
ky Peťka, Janka, Ninka, Len-
ka, Ivanka, Lucka a pani asis-
tentka Viki. 

pripravila: Petra Suchoňová 
zástupkyňa riaditeľky pre MŠ

foto: archív MŠ

Miesto plné hier, tvorivosti, láskavosti a zaujímavých 
aktivít – taká je šintavská materská škola
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950. výročie prvej písomnej zmienky o obci 
790. výročie farnosti svätého Martina 
110. výročie dychovej hudby v Šintave
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   Oslavy Šintavy dopadli na výbornú, bonusom bola skvelá spolupráca miestnych organizácií

V roku 2024 si v Šintave pripomíname významné jubileum. Pred 950 rokmi, v roku 
1074, sa vo Viedenskej kronike písalo o Šalamúnovi, synovi uhorského kráľa Ondreja I., 
a nemeckom cisárovi Henrichovi IV.: „A keď prišiel cisár k rieke Váh, Šalamún cválal s 
tromi šíkmi zo Šintavy k Nitre.“ Znamená to, že Šintava patrí medzi najstaršie slovenské 
obce. Okrem tejto dôležitej udalosti oslavovala naša farnosť sv. Martina 790. výročie prvej 
písomnej zmienky o fare v Šintave.
V roku 1234 sa prvýkrát spomína kostol zasvätený sv. Martinovi. Naviac oslavovala aj naša 
dychovka – 110. výročie dychovej hudby v Šintave a 35. výročie Dychovej hudby Šintavanka. 
Tieto mimoriadne výročia sme sa rozhodli aj poriadne osláviť. Pre občanov Šintavy, ale aj pre 
širokú verejnosť sme pripravili Dni obce, ktoré trvali od piatka 30. 8. do nedele 1. 9. 2024. Do 
Šintavy v rámci tohto podujatia zavítali známe slovenské osobnosti, umelci a hudobníci, no 
hlavne veľké množstvo hostí a návštevníkov. V piatok 30. augusta bol program zameraný 
na mladšie publikum. Na koncerte na futbalovom ihrisku pri Lodenici vystúpili známi 
hip-hoperi Vec a Škrupo, Zverina, Shomi, DJ Ajvy a DJ Abnorman. V sobotu otvorila 
podujatie v areáli Lodenice domáca kapela MEJBIS. Po nich vystúpila obľúbená slovenská 
kapela PARA, s ktorou vystúpili spevák Lasky a basgitarista a spevák Matúš Vallo, ktorého 
môžeme poznať aj ako primátora Bratislavy. S kapelou si jednu pieseň zaspieval aj 
známy spevák Braňo Jobus, ktorý nás sobotným programom sprevádzal ako moderátor. 
Prihovoril sa aj našim deťom, ktorým venuje významnú časť svojej knižnej tvorby. Tú 

nám v prestávke aj predstavil. Po tomto koncerte všetkých roztancovalo vystúpenie 
tanečnej školy LIFE IS PERFECT a zábava pokračovala vystúpením kapely Bystrík Banda 
s frontmanom Bystríkom Červeným. Nezabudnuteľný večer dotvoril koncert hudobnej 
skupiny Karpatské chrbáty speváka Braňa Jobusa. A tým, ktorým nestačili živé hudobné 
vystúpenia, hral do noci ešte DJ Abnorman. Sprievodným programom počas celej soboty 
bolo vozenie detí na koči, ktoré zabezpečil kočiš Lukáš Šulák, ale aj kolotoče a vodná 
hmla na ihrisku, ktorá spríjemnila horúce sobotné popoludnie. Z hodnotnej tomboly si 
výhercovia odnášali nielen LCD televízor a ďalšie vecné ceny, ale aj zážitkové poukazy, ako 
napríklad plavbu po Váhu alebo auto na víkend s plnou nádržou. Nedeľný program bol 
ešte rôznorodejší. Súčasťou nedeľnej slávnostnej svätej omše bolo požehnanie a uvedenie 
do oficiálnej platnosti a používania erbu, pečate a vlajky farnosti sv. Martina biskupom 
J. E. Mons. Františkom Rábekom a Heroldom Slovenska PhDr. Ladislavom Vrtelom. Tento 
erb farnosti bol vyhotovený na základe jestvujúcej originálnej 202 rokov starej voskovej 
pečate z roku 1822. Program sa následne presunul na Mierové námestie, kde ho otvoril 
spevácky súbor Rozmarín Šintava. Po ňom nás históriou Šintavy previedlo Ochotnícke 
divadlo v Šintave. Predviedli príbeh prvej písomnej zmienky o Šintave. Po nich vystúpili 
dychové hudby Šintavanka, Šúrovanka, Grinavanka, Verešvaranka, Dychový orchester 
mesta Galanta a program uzatvorila svojím koncertom kapela DORA, ktorá zahrala 
ľudovky v rockovom šate. Popri vystúpeniach si v zasadačke obecného úradu mohla 
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   Oslavy Šintavy dopadli na výbornú, bonusom bola skvelá spolupráca miestnych organizácií

nám v prestávke aj predstavil. Po tomto koncerte všetkých roztancovalo vystúpenie 
tanečnej školy LIFE IS PERFECT a zábava pokračovala vystúpením kapely Bystrík Banda 
s frontmanom Bystríkom Červeným. Nezabudnuteľný večer dotvoril koncert hudobnej 
skupiny Karpatské chrbáty speváka Braňa Jobusa. A tým, ktorým nestačili živé hudobné 
vystúpenia, hral do noci ešte DJ Abnorman. Sprievodným programom počas celej soboty 
bolo vozenie detí na koči, ktoré zabezpečil kočiš Lukáš Šulák, ale aj kolotoče a vodná 
hmla na ihrisku, ktorá spríjemnila horúce sobotné popoludnie. Z hodnotnej tomboly si 
výhercovia odnášali nielen LCD televízor a ďalšie vecné ceny, ale aj zážitkové poukazy, ako 
napríklad plavbu po Váhu alebo auto na víkend s plnou nádržou. Nedeľný program bol 
ešte rôznorodejší. Súčasťou nedeľnej slávnostnej svätej omše bolo požehnanie a uvedenie 
do oficiálnej platnosti a používania erbu, pečate a vlajky farnosti sv. Martina biskupom 
J. E. Mons. Františkom Rábekom a Heroldom Slovenska PhDr. Ladislavom Vrtelom. Tento 
erb farnosti bol vyhotovený na základe jestvujúcej originálnej 202 rokov starej voskovej 
pečate z roku 1822. Program sa následne presunul na Mierové námestie, kde ho otvoril 
spevácky súbor Rozmarín Šintava. Po ňom nás históriou Šintavy previedlo Ochotnícke 
divadlo v Šintave. Predviedli príbeh prvej písomnej zmienky o Šintave. Po nich vystúpili 
dychové hudby Šintavanka, Šúrovanka, Grinavanka, Verešvaranka, Dychový orchester 
mesta Galanta a program uzatvorila svojím koncertom kapela DORA, ktorá zahrala 
ľudovky v rockovom šate. Popri vystúpeniach si v zasadačke obecného úradu mohla 

verejnosť pozrieť výstavu ovocia, zeleniny a kvetov, ktorú pripravila ZO SZZ v Šintave. 
V pivnici pod obecným úradom pripravil Vinohradnícky a vinársky spolok sprevádzané 
prehliadky expozíciou histórie vinohradníctva a vinárstva v Šintave. Pred základnou 
školou bola návštevníkom prezentovaná výstava Nenápadní hrdinovia k 100. výročiu 
narodenia V. Jukla a S. Krčméryho. Sprievodný program doplnilo predstavenie knihy 
„Šintavský vodný hrad vykopaný – zakopaný“, ktorá bola vydaná práve pri príležitosti 
950. výročia obce Šintava. Knihu nám stručne predstavili zástupcovia o. z. Vodný hrad 
Martina Hilkovičová a spoluautorka knihy PhDr. Eva Vrabcová. Ak by sme sa ešte raz 
chceli obzrieť za celým podujatím, máme za sebou tri dni plné hodnotných výkonov, na 
ktoré budeme dlho spomínať. Spomínať a ďakovať ale musíme aj sponzorom a všetkým, 
ktorí prispeli k takémuto zdarnému priebehu Dní obce: dobrovoľníkom, chlapcom 
pri parkovaní, dievčatám pri tombole, na vstupe pri lístkoch, hasičom, zdravotníkom, 
fotografom, kuchárkam, zvukárom a chlapom od pódia, kapelám, dychovkám, spevákom, 
ochotníkom, záhradkárom, vinárom, kočišovi, Jankovi Koričanskému, všetkým, čo 
pripravovali a predstavovali knižku, výstavu pred školou, zamestnancom OcÚ, ale 
hlavne organizátorom z Komisie kultúry: Slávke Dobišovej, Radke Drábikovej, Petrovi 
Šonovi, Igorovi Vohlárikovi, Robovi Horáčkovi a najmä Ľubošovi Cibulkovi. Patrí im 
veľké poďakovanie, vďaka nim sme mali možnosť zažiť nielen oslavu obce, ale aj oslavu 
spolupráce ochotných ľudí a zosieťovania organizácií v Šintave.

text: Erik Herceg, foto: R. Horáček
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V Šintave sa tešia každému darcovi vzácnej tekutiny
Darovanie krvi je jedným zo 
spôsobov, ako prejaviť empatiu 
a ľudskú spolupatričnosť. Úctu a 
obdiv si zaslúži každý jeden dar-
ca, ktorý takto pomohol. Touto 
dobrovoľnou a neoceniteľnou 
činnosťou sa zaoberajú orga-
nizácie po celom svete. Aj na 
Slovensku je ich viacero, patrí 
medzi ne aj Miestny spolok 
Slovenského Červeného kríža v 
Šintave (MS SČK). Bližšie o ich 
aktivitách a plánoch porozprá-
vala predsedníčka Helena Klčo-
vá a Martin Polák.
MS SČK v Šintave bol založený 
v 60. rokoch minulého storočia. 
„Od roku 1984 bola jeho pred-
sedníčkou Valéria Klottonová, 
ktorá už vtedy viedla darcov krvi 
niekoľko rokov. Potom začala 
túto krásnu prácu vykonávať 
pani Irenka Maškovičová. Od 
roku 1995 zastávala post pred-
sedníčky pani Helena Klčová, ktorá sa 
zúčastňovala odberov od roku 1984,“ 
informoval Martin Polák, ktorý dopl-
nil, že hromadný odber krvi prebieha 
trikrát ročne na Farskom centre v Šin-
tave.

• Kedy naposledy organizoval MS 
SČK Šintava darovanie krvi? 

- Posledný hromadný odber bol 23. 
októbra 2024 vo Farskom centre.

• Koľko záujemcov prejavilo ocho-
tu darovať krv? Prekvapil Vás počet 
darcov, alebo ide o stabilný počet? 
Máte aj viacnásobných darcov, drži-
teľov Janského plakety?

-Dávnejšie darovalo krv okolo 40 – 50 
darcov. Potom sa stav rapídne znížil na 
20 – 25  darcov, čo bolo ovplyvnené ne-
záujmom zamestnávateľov uvoľňovať 
darcov krvi z práce. Ale momentálne 
sa na poslednom darovaní zúčastnilo 
32 darcov, z  toho sme mali 5 prvo-

darcov, z čoho sa veľmi tešíme. Pre-
kvapujúce je, že máme darcov nielen 
z našej obce, ale aj z okolia, ako napr. 
Šúrovce, Vinohrady nad Váhom a, sa-
mozrejme, z mesta Sereď či až z Bra-
tislavy. Máme už veľa bronzových, 
strieborných, diamantových a zlatých 
darcov. Ale momentálne máme dar-
cov: 70-násobného, 100-násobného 
a dokonca 104-násobného, čo zname-
ná, že dosiahli za 100 odberov Kňazo-
vického medailu.

• Na čo sa majú darcovia pripraviť 
pred poskytnutím krvi?

- 24 hodín pred odberom vypite min. 
2 litre (vodu, minerálku, čaje, ovocné 
šťavy). 2 hodiny pred odberom vypi-
te 500 ml tekutín. Čierna káva je tiež 
povolená.

• Čo robiť pred odberom:

- Nehladujte! Na odber nechoďte na-
lačno! 12 hodín pred odberom ne-
jedzte tučné jedlá (syry, maslo, smo-

tanu, údeniny...). Vhodné 
sú sacharidové jedlá: ovo-
cie, zelenina, sucháre, ne-
tukové pečivo, džem, med. 
Dbajte na to, aby ste boli 
oddýchnutí, čerství, po 
výdatnom spánku, pretože 
váš fyzický stav sa odzr-
kadlí na kvalite vašej krvi.

 • Čoho sa treba pre odbe-
rom zdržať:

- Minimálne 6 hodín pred 
odberom nefajčiť, mini-
málne 12 hodín pred od-
berom nepiť alkohol. 24 
hodín pred odberom sa 
nevystavujte priveľkej psy-
chickej a fyzickej námahe, 
vynechajte tréningy a náv-
števu posilňovne.

• Prečo je podľa Vás dôležité darovať 
krv?

- Táto vzácna tekutina zachránila ne-
jeden ľudský život. Bez darcov krvi by 
mnohí ľudia neboli medzi nami, preto 
je dôležité darovať ju. Vážime si kaž-
dého jedného darcu a aj takých, ktorí 
by radi darovali, ale z nejakého dôvo-
du nemôžu, a  týmto im všetkým zo 
srdca ďakujeme a želáme im veľa pev-
ného zdravia. Veríme, že nám budú 
pribúdať ďalší dobrovoľní darcovia.

• Plánujete ešte do konca roka po-
dobné aktivity?

- V tomto roku už nebude hromadný 
odber krvi, nakoľko je naplnený inter-
val medzi odbermi.
Na záver sa v mene predsedníčky Hele-
ny Klčovej a členov MS SČK Šintava 
chceme poďakovať vedeniu obce za 
podporu darcov. 

text: ZLG, foto: Martin Polák
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Vinárstvo Šintavan sa hrdo hlási k našej obci, 
nedávno získalo prestížne ocenenia

17. november – Deň boja za slobodu a demokraciu

Spoločnosť Šintavan pôsobí na trhu už 
od roku 1996. Za dvadsaťosem rokov 
svojej existencie si získala množstvo 
priaznivcov, ktorí na ich víno nedajú 
dopustiť. Vzájomná je i symbióza s 
obcou Šintava. Nedávno táto vinárska 
spoločnosť získala významné ocene-
nia. O tom aj o iných zaujímavostiach 
porozprávala obchodná manažérka 
spoločnosti Šintavan Mgr. Ella Ne-
metz, PhD.

• Pani Nemetz, aké víno si záujemco-
via vo Vašom vinárstve môžu zakú-
piť?
- „Je to poctivé slovenské víno z Nitrianskej vinohradníckej ob-
lasti, ktorá sa rozprestiera v okolí obce Vinohrady nad Váhom. 
Vďaka tvrdej práci, kvalitnému hroznu a láske si naša spoloč-
nosť získala priaznivcov, ktorí s hrdosťou pijú víno s logom 
koňa,“ spresnila manažérka Mgr. Ella Nemetz, PhD.
Okrem kvalitného vína sa spoločnosť zameriava aj na ďalší za-
ujímavý produkt, ktorý si môžu dopriať aj deti. „Ponúkame i 
hroznovú šťavu, pričom hrozno si dopestujeme v našich vino-
hradoch a spracujeme v našich pivniciach,“ uviedla manažérka 
Šintavan-u.

• Je po sezóne, v ktorej sa vraj hroznu celkom darilo, ako hod-
notíte uplynulú vinársku sezónu? 
- Každý rok je iný, jedinečný, ale snažíme sa z neho vyťažiť ma-
ximum. Ročník 2023 nám priniesol mnohé ocenenia, nielen zo 
slovenských, ale aj zahraničných súťaží. Samozrejme, pre nás 
vinárov je najdôležitejšie to, aby víno chutilo, avšak našu tvrdú 
prácu vidíme aj v tom, že aj také malé vinárstvo, ako je Šintavan, 
dokáže osloviť zahraničný trh.

• Získali ste vzácne ocenenia, priblížte, prosím, čitateľom, o 
aké súťaže išlo?
- Na AWC Vienna sme získali tri medaily: Cabernet Sauvignon 

rosé 2023 zlatú me-
dailu, Devín a Tramín 
červený 2023 strie-
bornú medailu. Avšak 
zaujímavosťou je, že 
sme si dokázali obhájiť 
ocenenie na dámskej 
degustácii Vienále To-
poľčianky tento rok s Cabernet Sauvignon rosé 2023 a minulý 
rok Pálava 2022. A práve spomínaný Cabernet Sauvignon rosé 
2023 sa prebojoval medzi 100 najlepších slovenských vín do 
Národného salónu vín.

• Ako vnímate spoluprácu s obcou Šintava?
- Obec Šintava a vinárstvo Šintavan jednoducho patria k sebe. 
A my sa k obci hrdo hlásime aj samotným názvom vinárstva. 
Aktívne podporujeme akcie, ktoré sa konajú nielen v našej obci, 
ale aj v okolí, avšak Šintava bude vždy naša srdcovka. Vážime si 
obec, hlavne obyvateľov v nej.
V tejto spoločnosti chcú podľa Mgr. Elly Nemetz, PhD., zotrvať, 
ďalej napredovať, tvrdo pracovať a s láskou a vášňou tvoriť vína, 
ktoré si budú ich zákazníci s radosťou vychutnávať.

text: ZLG
foto: Šintavan

Ak majú nejaké obce pamätník k 17. novembru 1989, tak Šin-
tava patrí tiež medzi ne. Kde ho nájdete? Je súčasťou Edukač-
nej kocky – pamätník obetiam totalitného komunistického 
režimu, ktorá bola odhalená v roku 2019. Edukačná kocka v 
sebe integruje niekoľko dôležitých udalostí, medzi nimi aj Než-
nú revolúciu. Profesor Peter Zajac, počas Nežnej revolúcie a 
zakladajúci člen Verejnosti proti násiliu, 
pri príležitosti odhalenia pamätníka po-
vedal: „Ľudovít Štúr napísal v roku 1845 
veľmi kriticky na adresu vznikajúceho 
moderného slovenského politického ná-
roda, že má zmysel pre život domáci, pre 
rodinu a obec, ale nemá zmysel pre po-
spolitosť, pre štát a dejiny. Pamätník obe-
tiam totalitného komunistického režimu 
je svedectvom toho, ako dejiny vstupujú 
do Šintavy a ako Šintava vstupuje do de-
jín. Je to nesmierne dôležité, lebo Šintava 
sa tým zaraďuje medzi tých, čo prepájajú 
život domáci so životom pospolitosti, ná-
roda, štátu, civilizácie, sveta.“ Deň 17. no-
vember patrí medzi štátne sviatky, a tak 
by sme si ho mali v našej obci aj štátne 

pripomínať. Dôstojné (štátne) správanie sa k vlastným dejinám 
je znakom zrelého národa, občanov. V tejto oblasti máme v obci 
čo to dobiehať. Ale predsa to s nami nie je až také zlé. Už päť 
rokov sa aspoň niekoľko občanov Šintavy stretáva pri Edukač-
nej kocke práve 17. novembra a zapáli sviečky ako memento, 
že sloboda a demokracia nie sú samozrejmosťou a je potrebné 

o ne trvalo zápasiť. Pri príležitosti 17. no-
vembra máme v obci aj kultúrnu aktivitu: 
Festival slobody v tvojom meste. Ústav 
pamäti národa každý rok v Bratislave 
organizuje dvojtýždňový festival filmu, 
divadla a diskusií na tému sloboda, pod 
názvom Festival slobody. Niektoré podu-
jatia ponúka aj mestám a obciam. My si 
vždy vyberieme film a následné ho verej-
ne premietame. Bolo milé v celosloven-
skom rádiu počuť: „Do Festivalu Slobody 
v tvojom meste sa zapojili mestá Trenčín, 
Trnava, Košice, Žilina a obec Šintava.“ 
Nech aj na Slovensku vedia, že v Šintave 
žijú kultúrni ľudia s historickou pamäťou.

text, foto: Ján Šimulčík
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Šintavskí dobrovoľní hasiči 
bilancujú rok 2024, ten ďalší 

bude pre nich slávnostný
Dobrovoľní hasiči svojou činnosťou pomáhajú pri mimoriad-
nych udalostiach, likvidácii požiarov, pri dopravných neho-
dách, kalamitách a sú podstatnou súčasťou spoločenského 
života obce či mesta. V Šintave taktiež pôsobí Dobrovoľný 
hasičský zbor obce (DHZO). Ako sa im darilo v tomto roku a 
čo zaujímavé chystajú na ten nový, porozprával jeho predseda 
Ivan Miklošík. „Aj v roku 2024 bol náš Dobrovoľný hasičský 
zbor obce zaradený do systému Celoplošného rozmiestnenia síl 
a prostriedkov ministerstva vnútra. Z toho vyplýva, že okrem 
plánu práce, ktorý bol schválený na Výročnej členskej schôdzi, 
plníme úlohy podľa pokynov Krajského operačného strediska. 
Momentálne má hasičský zbor 38 členov, členská základňa je 
stabilná,“ priblížil Ivan Miklošík. Čím sa najviac zaoberali šin-
tavskí dobrovoľní hasiči? „Počas roka sa venujeme naplánovanej 
činnosti, ako je údržba techniky, preventívna činnosť a výcvik. 
Športovej činnosti sa venoval iba oddiel Mladých hasičov, kto-
rí sa zúčastnili niekoľkých súťaží, okresného kola Hry Plameň, 
ktoré sa konalo 19. mája 2024 v Dolných Salibách, kde získali 
2. miesto, a zúčastnili sa aj viacerých branných pretekov, kde 
sa pravidelne umiestňujú na popredných miestach,“ prezradil 
predseda DHZO Šintava, ktorý doplnil, že plán úloh, ktorý si 
na tento rok stanovili, plnia priebežne a úspešne. Najviac po-
zornosti aj aktívnej činnosti venovali odčerpávaniu vody počas 
daždivého a búrkového počasia, pričom podľa Ivana Miklošíka 
uskutočnili štyri výjazdy na odčerpávanie vody a dva výjazdy k 
spadnutým stromom. Tento zbor nemáva núdzu o mladých čle-

nov, ktorých očarilo a napĺňalo dobrovoľné hasičské poslanie. 
Zmenilo sa niečo oproti minulým rokom? „V družstve Mla-
dých hasičov dochádza ku generačnej výmene. Ostrieľaná par-
tia ukončila základnú a priebežne ju nahrádza nová. Vedúcou 
mládeže je pani Stanislava Tóthová, ktorej pomáha jej manžel 
Martin,“ podotkol Ivan Miklošík. Členovia DHZO Šintava si 
svedomito plnia stanovené ciele, okrem tradičnej hasičskej ro-
boty sa však zúčastňujú kultúrnych, športových, spoločenských 
a cirkevných udalostí. „Zúčastnili sme sa procesií počas veľko-
nočných sviatkov a sviatku Božieho Tela, sviatočnej sv. omše 
pri oslavách 950. výročia prvej písomnej zmienky o obci, osla-
vách Dňa sv. Floriána a Dňa detí. Počas spomínaných osláv sme 
zabezpečovali požiarnu hliadku na koncertoch,“ doplnil pred-
seda DHZO Šintava. Budúci rok bude pre tento zbor slávnost-
ný. Pri príležitosti 140. výročia založenia DHZ chcú usporiadať 
verejnú oslavu. O jej detailoch budú včas informovať.

text: ZLG, foto: I. Miklošík

Obec Šintava a 
Základná organizácia Slovenského zväzu záhradkárov v Šintave

organizuje zájazd:

Advent v  Budapešti
Termín: 12. 12. 2024

Cena 20,- €/osoba, pre člena ZO SZZ Šintava cena 10,- €
Autobus max. 48 osôb

7.00 hod. odchod z námestia obce Šintava
10.30  - 11.00 hod. príchod do Budapešti

11.00 – 12.30 hod. prehliadka starého mesta 
(Námestie Hrdinov, historické centrum, Parlament, nábrežie Dunaja, Bazilika sv. Štefa-
na, ulička Deák Ferenc zaujímavá originálnou výzdobou obchodov luxusných značiek)

12.30 hod. návšteva vianočných trhov na Námestí sv. Štefana a vianočných trhov na 
Vorosmartyho námestí

17.00 hod. odchod späť domov s predpokladaným návratom okolo 21.00 hod.

Cena zahŕňa:
- doprava luxusným autobusom

- sprievodca
Zájazd je realizovaný bez finančnej spoluúčasti obce.

Prihlásiť sa môžete na obecnom úrade osobne, alebo tel.  0317892370, 
0915/579 828, email: obec@sintava.sk.
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Spoločenská rubrika: 
od mája 2024 

do októbra 2024
Narodili sa:

Ellis Červenková, 
Ema Kulišiaková, 

Dominik Tóth, 
Denisa Eliášová, 
Júlia Maronová

Opustili nás: 
Antónia Cigániková, 
Gabriela Molnárová, 
František Maňura, 

Šarlota Mondeková, 
Jozefa Machová, 
Dana Kochanová



V šintavskej ZOS-ke rozširujú starostlivosť 
pre spokojnosť svojich klientov

V Zariadení sociálnych služieb v Šintave 
si pripomenuli Mesiac úcty k starším a 
oslávili ho, ako sa patrí. Okrem toho sa 
počas roka venovali aj ďalším aktivitám, 
ktoré spestrili život tunajším klientom. 
Viac o nich porozprávala predsedníčka 
Komisie práce, sociálnych vecí, zdravot-
níctva a rodiny pri OZ v Šintave Radka 
Drábiková. Personál zariadenia pripra-
vil pre svojich klientov 27. októbra 2024 
tradičné posedenie. „Vystúpili členovia 
Mužskej speváckej skupiny Rozmarín 
a naši klienti sa vrátili do minulosti, 
pripomenuli si tieto chvíle. Spoločne si 
zaspievali a niektorí aj zatancovali. Prišli 
nás potešiť aj z DSS Lúč,“ uviedla Radka 
Drábiková. Počas roka sa v Zariadení so-
ciálnych služieb v Šintave (ZOS) veno-
vali aj inováciám. „Na jar sme pristúpili 
k zvyšovaniu poplatkov, čo síce nebolo 
príjemné pre klientov, ale bolo to nevy-
hnutné. Z ušetrených peňazí sme už aj 
zakúpili polohovateľné postele s antide-
kubitnými matracmi. Opravené okná už 
spĺňajú protipožiarne opatrenia, teraz sú 
väčšie a vhodné pre potreby evakuácie,“ 
priblížila Radka Drábiková. Okrem toho 
v zariadení vytvorili izolačnú miestnosť 

a doplnili zdra-
votnícku výba-
vu. Starostlivosť o 
klientov, ktorých 
vek je priemerne 
90 rokov, je plno-
hodnotná. Podľa 
Radky Drábiko-
vej nikto nezostá-
va nepovšimnutý, 
každý sa zapája do 
aktivít, ako môže a 
chce. V talóne majú 
aj ďalšie plány na 
modernizáciu za-
riadenia. Najbližšie 
sa pustia do rekonštrukcie kúrenia a vo-
dovodnej prípojky, ktoré si žiadajú vý-
menu. Na túto investíciu použijú vlastné 
zdroje ZOS-ky a prispeje aj obec. „Od 
začiatku roka by sa mal spustiť ošetro-
vateľský proces, čo už máme doriešené 
po personálnej, priestorovej aj doku-
mentačnej stránke. To sú ďalšie finan-
cie, ktoré získame pre naše zariadenie.“ 
S koncom roka prichádza najkrajšie 
obdobie – Vianoce. Vtedy to v ZOS-ke 
vonia medovníkmi a radostným očaká-

vaním. Aj teraz budú klienti piecť spolu 
medovníky a príde aj Mikuláš. „Nebude 
chýbať ani vianočná výzdoba, slávnost-
ná večera a klientov potešia aj hudobné 
vystúpenia šintavských detí. Vlani nám 
tieto oslavy prekazil covid, pevne verím, 
že tentoraz budú klienti so svojimi ro-
dinami,“ pevne dúfa Radka Drábiková.

text: ZLG, foto: R. Drábiková

Kúpte si knihu o našej histórii
Pri príležitosti 950. výročia prvej písomnej zmienky o obci sme opätov-
ne vydali knihu o histórii šintavského hradu. Kniha obsahuje príspev-
ky od renomovaných historikov, ktorí opisujú dejiny hradu na základe 
najnovších poznatkov a vykopávok. Máme možnosť dozvedieť sa viac 
o tejto téme cez bohato ilustrovanú knihu Šintavský hrad, vykopaný – 
zakopaný. Na oslavách výročia sa kniha predávala za 7 eur. Teraz ju ob-
čania Šintavy môžu na obecnom úrade získať s 50 % zľavou za 3,50 
eur (do vypredania zásob), ale iba s týmto predloženým kupónom. 
Nepochybne táto kniha patrí do našich knižníc a taktiež je to výborný 
vianočný darček, ako aj darček, ak chceme prezentovať našu obec. Po 
prečítaní knihy zistíme, že máme byť na čo hrdí.                - obecný úrad -

3,50 €


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Šintavou sa tiahla vôňa gulášu, kto zvíťazil?
V  sobotu 29. júna 2024 sa v Šintave konal piaty ročník Súťa-
že vo varení gulášu. Podujatie každoročne vzbudzuje záujem 
samotných účastníkov aj verejnosti. O tom, ako podujatie pre-
biehalo, porozprával organizátor a člen kultúrnej komisie Igor 
Vohlárik. „Tento rok sa podujatia zúčastnilo deväť súťažných a 
jedno nesúťažné družstvo “Poslanci”. Prihlásili sa aj družstvá, 
ktoré sa zúčastňujú pravidelne. Pre všetkých účastníkov bol pri-
pravený stan ako ochrana pred slnkom. Pod ním bol dostupný 
chlieb a riad,“ priblížil Igor Vohlárik. Pri rozkladaní stolov, lavíc 
a stánkov pomáhal predseda kultúrnej komisie Erik Herceg aj 
syn pána Vohlárika. Podľa organizátora aj tentoraz súťaž pri-
lákala dosť záujemcov, aj keď kvôli veľkému teplu sa schádzali 
postupne. „Bola škoda, že po ukončení súťaže sa nezdržalo viac 
ľudí, aby sa zabavilo s hudobnou skupinou. Tento rok sa zme-

nilo miesto konania, 
keďže guláš sa varil na 
futbalovom ihrisku,“ 
uviedol organizátor, 
ktorý rád zodpovedal 
naše ďalšie otázky.

• Pán Vohlárik, čo tvorilo sprievodný program a aká bola at-
mosféra?
- Počas celej akcie nás hudbou sprevádzala Šintavská skupina 
Celaskon, ktorá hrá tradičné hity. Na futbalovom ihrisku si 
mohli deti zahrať športové hry a schladiť sa studenou parou. 

• Splnilo podujatie Vaše očakávania? Máte tipy 
na vylepšenie, alebo všetko vyšlo podľa plánu?
- Nakoľko sa zmenilo miesto podujatia, boli, tak 
ako ku každej zmene, aj záporné názory. Keďže 
máme nevyužitý veľký futbalový areál, chcel som 
túto plochu využiť, aby sa mohli deti voľne hrať a 
pohybovať. V budúcom roku zrejme príde k zme-
ne termínu, pretože aj v predchádzajúcich roční-
koch sme zažili vysoké teploty. 
• A kto napokon v súťaži zvíťazil a navaril naj-
lepší guláš? 
- 1. VINÁRI, 2. MOR HO, 3. DYCHOVKA.

text: ZLG, foto: L. Hanáková, E. Herceg

Pozvánky pre verejnosť
Pozývame vás na zájazd na legendárny muzikál – Na skle maľované, STARS auditorium 

Bratislava, ktorý sa uskutoční 30. decembra 2024 s odchodom o 17.00 hod. 
z námestia obce Šintava. 

Cena vstupenky s dopravou je 50 €. 
***************************

Vianočné trhy, Mikuláš a rozsvietenie vianočného stromčeka 
sa uskutoční v sobotu 7. decembra 2024 

o 16.00 hod. na námestí obce Šintava s programom pre deti a občerstvením. 
Sprievodnou akciou bude mikulášska ochutnávka mladých vín 

Vinárskeho spolku Šintava vo dvore obecného úradu. 
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Marián Mrllák chová včely tridsať rokov, 
aj dnes má však pred nimi zdravý rešpekt

Šintavskí záhradkári majú aj po „uletenej“ sezóne hlavy plné plánov

Šintavčan Marián Mrllák je pokračo-
vateľom rodinnej tradície. Včeláril jeho 
starý otec, potom strýko a po vojenči-
ne sa užitočnému hmyzu začal venovať 
i pán Marián, ktorý pri práci využíval 
včelárske náradie po starom otcovi. Na-
priek desiatkam rokov spojených so vče-
lami tvrdí, že i dnes má pred nimi zdra-
vý rešpekt. V začiatkoch 
včelárenia mal tri úliky. 
Neskôr ich bolo desať, 
pätnásť. Kedysi choval 
včely aj v chotári, dnes 
má vo svojej záhrade 
desať včelstiev.
Pán Marián sa včielkam 
venuje úctyhodných 
tridsať rokov, nemal zo 
začiatku z lietajúcich 
tvorov strach? „Nuž, 
tým, že sme ich mali v 
rodine, boli sme bežne v 
styku so včelami, kŕmili 
sme ich s dedkom, takže 
kontakt bol a prirodze-
ný rešpekt tiež, rovnako ako aj dnes. Pa-
nický strach som ale nemal,“ zdôveril sa. 
Uplynulá sezóna bola typická extrém-
nymi horúčavami, ktoré sa prejavili na 
faune aj flóre a potrápili aj nás, ľudí. Ako 
sa s teplom popasovali usilovné včielky? 
„Tento rok bolo extrémne teplo, čo je 
pre včely veľká záťaž. Sezóna bola prie-
merná, neboli nejaké obrovské výťažky 
medu, ale po dvoch rokoch sme mali aj 
agátový med. Agát väčšinou vymrzne a 
nemeduje. Všetko závisí od počasia, pri 
studenej jari sú včelstvá oslabené, ale s 

príchodom teplého počasia zosilnia. Sa-
motnú znášku medu oslabuje dlhodobé 
sucho,“ sumarizoval pán Mrllák. Čo si 
šintavský včelár myslí o známom výro-
ku Alberta Einsteina: „Ak uhynie po-
sledná včela, ľuďom zostávajú štyri roky 
života“...? „Ja si myslím, že dnešný prob-
lém je, že keď včely vyhynú, bude to už 

posledný hmyz, ktorý 
je dnes ešte dosť dobre 
udržiavaný vo svete ako 
opeľovač. Takže keď 
včiel ozaj nebude, zmiz-
nú i opeľovače a spo-
liehať sa na opeľovanie 
vetrom sa nedá,“ hovorí 
pán Marián, ktorý vyrá-
ba med pre seba a svoju 
rodinu, ale podelí sa aj 
s ostatnými. Záujemco-
via vyhľadávajú rôzne 
druhy medu, záleží vraj 
len na chuti záujemcu. 
Niekto uprednostňuje 
svetlé, iný tmavé medy. 

Favoritom včelára zo Šintavy je letný 
med s medovicou, karamelovým nády-
chom a výraznejšou arómou. Vo svojom 
„včeľom kráľovstve“ s rodinou vyrábajú 
aj agátový med. Mať doma toto skve-
lé sladidlo kedykoľvek k dispozícii je 
azda snom každého milovníka zlatistej 
sladkej tekutiny, meduje aj pán Marián 
denno-denne? Ako hovorí: „Med využí-
vame v priebehu celého roka, keď robí-
me dressingy alebo limonádu. Teraz na 
jeseň si doma po večeroch vychutnáva-
me rituál s čajom a medom a popritom 

sa porozprávame.“ Pán Marián Mrllák 
vníma isté rozdiely vo včelárení v prie-
behu rokov. Keď s užitočným hmyzom 
začínal, bojovali s jedným parazitom, 
zato dnes včelárom pribudol problém s 
veľkými teplami i monokultúrami. „Vy-
tratila sa ďatelina, ktorá bola doplnkom 
výživy včiel, dnes sa pestuje repka, sl-
nečnica, kukurica. Proces starostlivosti 
o včely je ale i dnes rovnaký. Záleží, kto 
sa akou metódou chovu vyberie,“ tvrdí 
šintavský včelár, ktorý uplatňuje fran-
cúzsku metódu chovu včiel. Ako hovorí, 
budúci včelár musí mať o chov ozajstný 
záujem, vopred si o nich všetko naštu-
dovať a neskôr si zakúpiť potrebnú vý-
bavu – medomed, odviečkovacie zaria-
denie, dymák a pod. A potom sa už len s 
láskou starať o usilovné včielky. Marián 
Mrllák okrem medu rád využíva aj pro-
polisovú masť. Nedorába med pre súpe-
renie s ostatnými ani kvôli oceneniam 
vo vitrínach. Jeho medy majú úspech, sú 
obľúbené, a tak si po ne medoví fajnš-
mekri chodia priamo domov k včelárovi 
vždy, keď potrebujú. Veď predsa osladiť si 
život medom je najmä v dnešnej uponá-
hľanej dobe príjemnou nevyhnutnosťou.

text: ZLG
foto: M. Mrllák

Záhradkárska sezóna sa skončila, a tak si milovníci zelených 
oáz zase načas vydýchnu. Aj členovia Základnej organizácie 
Slovenského zväzu záhradkárov v Šintave (ZOSZZ) majú faj-
ront. Ako hodnotia uplynulú sezónu a čo nové chystajú, poroz-
prával predseda organizácie Vladislav Javor.
 „Tento rok sme 30. augusta a 1. septembra 2024 spolu s Obec-
ným úradom v Šintave usporiadali výstavu ovocia a zeleniny 
a ručných prác. Dúfam, že sa nám to podarilo, vystavovateľov 
bolo približne 90, pričom sme mali 275 návštevníkov. Vystavo-
vali sme hrušky, jablká, zeleninu aj tradičné šintavské ručné prá-
ce. Z našej strany sme boli spokojní, veľmi nám pomohla pani 

starostka,“ prezradil Vladislav Javor. O pár dní neskôr navštívili 
šintavskí záhradkári regionálnu výstavu ovocia a zeleniny v su-
sednej Seredi. Chceli sa zapojiť aj do súťaže Jablko roku, lenže 
úroda bola slabá. Nevyšla im ani októbrová návšteva podujatia 
Dni zelá v Stupave, ktoré sa kvôli povodniam nekonali. „Celý 
tento rok bol akýsi uletený, bolo nutné postrekovať. Striekal 
som proti mrazu aj monolióze. Potom udreli horúčavy a jablká 
dostali zabrať. Bez doplnkovej vody je ťažko niečo dopestovať. 
Tento rok si ale pochvaľovali vinári. Šintavan a naši vinári nám 
dali pekné vzorky na výstavu,“ potvrdil predseda organizácie. 
Aj tento rok ich však ešte čakajú milé záležitosti, v decembri 
2024 sa vyberú do adventnej Budapešti a pred sviatkami členov 
(ZO SZZ) obdarujú vianočnými balíčkami aj kalendárom. Vo 
volebnom roku 2025 chcú zavítať do Maďarska na Levanduľo-
vý festival v Tihany, v októbri plánujú navštíviť Flóru Olomouc. 
„Záleží na financiách. Niečo máme ušetrené, ale snáď sa nám 
podarí aj niečo získať. Plánujeme aj odborné prednášky i vý-
ročnú schôdzu,“ uviedol Vladislav Javor, ktorý sa teší, že im pri-
budli dvaja mladí členovia a do ich činnosti zadul nový vietor.

text: ZLG, foto: R. Horáček
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Veslársky klub Šintava má za sebou rok úspechov a pokroku
Po úspešnom májovom nábore nových 
členov VK Šintava intenzívne trénoval 
mládež na vode. Táto príprava priniesla 
ovocie na Majstrovstvách Moravy, kde 
naši mladí veslári dosiahli výnimočné 
výsledky. Veronika Muziková obsadila 
prvé miesto (skif), Oliver Martonka si 
vybojoval druhé miesto (skif) a dvoji-
ca Oliver Martonka a Šimon Jakubčín 
skončila tretia (dvojskif). Táto súťaž 
slúžila zároveň ako kvalifikácia na Maj-
strovstvá ČR mladších a starších žiakov 
v Račiciach, kde náš klub reprezentovali 
štyria pretekári. Najúspešnejšou sa sta-
la mladšia žiačka Veronika Muziková, 
ktorá sa v skife stala 1. vicemajsterkou 
Českej republiky. Vynikli aj starší žia-
ci Oliver Martonka a Šimon Jakubčín, 
ktorí s prehľadom zvíťazili vo finále B 
v dvojskife. Mladšie žiačky Veronika 
a Ninka Wagenhaus skončili druhé vo 
finále B v dvojskife. Tieto výsledky sú 
skvelým dôkazom progresu našich ta-
lentovaných veslárov. Vďaka navýšeniu 
počtu pretekárov sme na Majstrovstvá 
SR, ktoré sa konali 5. júla, dokázali po-
staviť niekoľko posádok z nováčikov. Tí 
sa nenechali zahanbiť a pre klub vybo-
jovali štyrikrát prvé miesto: Veronika 
Muziková a  Nina Wagenhaus (dvojskif 
žiačky), Oliver Martonka a  Šimon Ja-
kubčín (dvojskif žiaci), Marián Tóth 
(para), Veronika Muziková (skif žiačky); 
trikrát druhé miesto: Martin Miklošík 
(dvojskif dorastenci s pretekárom z Bra-
tislavy), Agátka Tóthová a Sofia Sláviko-
vá (dvojskif žiačky), Nina Wagenhaus 
(skif žiačky) a  dvakrát tretie miesto: 
Oliver Martonka (skif žiaci) a Sofia Slá-
viková (skif žiačky). V septembri sme na 
domácej pôde zorganizovali tradičnú 
regatu Šintavské šprinty 2024 na rieke 
Váh, kde si naši pretekári zmerali sily s 
rovesníkmi z iných klubov. Nováčikovia 
súťažili v kategórii Nádeje, pričom všetci 
dokončili preteky úspešne a bez vykoľa-

jenia. Celkovo sme získali 10 zlatých, 11 
strieborných a 5 bronzových medailí. O 
sladké odmeny pre súťažiacich sa posta-
rali Sedita a COOP Jednota Galanta.
Ďalším významným podujatím bol 
Memoriál Ctibora Reiskupa na Zlatých 
Pieskoch, kde sme si užili krásny deň 
plný športovej atmosféry a získali sme 
množstvo medailí. Sezónu na sloven-
ských vodách sme ukončili pretekmi 
Piešťanské štvorky v  októbri, kde púta-
la najväčšiu pozornosť naša dievčen-
ská párová osma v  zložení Veronika 

Muziková, Alexandra Semkiv, Natália 
Jančeková, Lucia Barantalová, Agátka 
Tóthová, Hana Vohláriková, Nina Wa-
genhaus, Kristína Miklošíková a kor. 
Adam Čambál. Ďalšie naše posádky 
v  Piešťanoch tvorili: Šimon Jakubčín, 
Ella Gejdošová, Kristína Miklošíkova, 
Denis Šuchter a kor. Andrea Miklošíko-
vá (štvorka mix); Martin Herceg, Matúš 

Kavoň, Ondrej Tóth, Jakub Boboček 
a kor. Šimon Jakubčín (štvorka žiaci) a 
Sebastián Paldan, Peter Šimek, Martin 
Miklošík a  Oliver Martonka (štvorka 
juniori).
Historickým míľnikom pre VK Šintava 
bol 9. ročník medzinárodného dištanč-
ného závodu Head of Prague na Vltave, 
kde sme po prvýkrát zostavili čistú klu-
bovú posádku 8+ a súťažili pod názvom 
„Klenoty Váhu“. Na trati dlhej 6,4 km 
sme sa v konkurencii 128 osemveslíc 
z 12 krajín umiestnili na krásnom 20. 
mieste v kategórii 8+MIX. Tento úspech 
symbolizuje rast a ambície nášho klubu.
Infraštruktúra klubu sa zlepšila vďaka 
podpore Nadácie Volkswagen Slovakia, 
ktorá nám umožnila už štvrtý rok po 
sebe rozšíriť mólo. Zakúpili sme tiež po-
užitú párovku z Anglicka, ktorá poslúži-
la na tréningy a súťaže počas leta. Zim-
nú prípravu sme obohatili o špeciálne 
kondičné tréningy, aby sme našim špor-
tovcom poskytli komplexné možnosti 
rozvoja. V budúcej sezóne by sme chceli 
upraviť našu nepárovú osmu tak, aby 
naši žiaci a žiačky mohli po výmene krá-
korcov na nej jazdiť párovú osmu. Keďže 
takáto úprava lode je pre klub finančne 
náročná (stojí cez 2000 eur), obraciame 
sa na darcov a sponzorov, ktorí by nám 
na ňu dokázali finančne prispieť.
Trénovaniu mladých nadšených veslá-
rov sa venujú Lucia Bulejková, Monika 
Tichá, Nela Šipekyová a Adam Čambál. 
Zanietene ich však podporujú nielen 
rodiny, ale aj priatelia. Veslársky klub 
Šintava sa tak v roku 2024 stal nielen 
miestom, kde sa rodia nové športové ta-
lenty, ale aj komunitou, ktorá sa aktívne 
zapája do veslárskej scény na domácej i 
medzinárodnej úrovni. Sme hrdí na na-
šich veslárov a tešíme sa na ďalšie úspe-
chy!

text: Peter Šipeky a Mgr. Barbora Nosková
foto: Zdeněk Šišma, VK Šintava


